



Грамадска-палітычная газета для жыхароў
Бялыніцкага, Круглянскага і Шклоўскага раёнаў

РЭГІЁН

САКАВІК 2016 г.

№ 3(62)

НАВІНЫ РЭГІЁНА

У Круглым пабудуюць новы дом.

У гарадскім пасёлку Круглае ў хуткім часе распачнеца будаўніцтва новага 40-кватэрнага дома. Зараз праходзіць грамадскае абмеркаванне праекта будачага дома сярод жыхароў гарадскога пасёлка.

Плануецца, што ў новым пяціпавярховым доме будзе 20 двухпакаёвых кватэр, і па 10 адна- і трохпакаёвых.

Праектам таксама прадугледжана добраўпарадкаванне дваровай тэрыторыі і яе азеляненне, пабудова паркоўкі для аўтамабіляў.

Колькасць занятых у эканоміцы Магілёўскай вобласці ў студзені 2016 года склала 465,9 тысяч чалавек, на 4,4 тысячи менш, чым год таму, паведамляе галоўнае статыстычнае ўпраўленне рэгіёна.

У студзені 2015 года колькасць занятых таксама была меншай, чым за год да таго - на 1,7%.

Вырасла таксама колькасць афіцыйна зарэгістраваных беспрацоўных. Так, на канец студзеня 2016 года іх было 6 тысяч чалавек. У студзені мінулага года - 4 тысячи чалавек, што ў сваю чаргу ў 1,5 разу больш, чым на канец студзеня 2014 года. Цяпер узровень зарэгістраванага беспрацоўя роўны 1,3% ад эканамічна актыўнага насельніцтва.

Намінальная напісаная сярэдня-месячная заработка плата работнікаў Магілёўскай вобласці ў студзені гэтага года склала 5 млн. 555 тысяч рублёў, што ў яе рэальным выражэнні на 5,1% ніжэй за аналагічны перыяд 2015 года. У студзені мінулага года рэальная зарплата таксама паменшылася на 5% да студзеня 2014 года.

КАЛІ “ПАСАДЗЯЦЬ”

КАМУНАЛЬNIКАЎ?

На адной з нядзяўніх нарадаў Аляксандар Рыгоравіч загадаў “надзець кайданкі” і “публічна пасадзіць” чыноўнікаў ад ЖКГ, якія, нібыта, вінаватыя ў шалённым падвышэнні тарыфаў на аплату “камуналкі”. Зразумела, што сам Рыгоравіч у нас ніколі ні ў чым не вінаваты, таму будзем чакаць, калі нарэшце пасадзяць Івлёва і Крываноса.



Калі хто не ведае, дык менавіта гэтыя два Віктары ўзначальваюць Бялыніцкі і Круглянскі жылкамгасы адпаведна. Верагодна, менавіта яны, “уціхара” ад нашага любімага кіраўніка краіны і яго мудрых міністраў, і падвыслі тарыфи на паслугі ў Бялыніцкім і Круглянскім раёне, каб шчаслівым беларусам у квітнечай краіне так добра не жылося. Пра дырэктара Шклоўскага жылкамгаса Аляксандра Сяменчанка не ўзгадваю, бо супраць яго і так даўно ўзбуджана крымінальная справа. Па чутках, ужо хутка ён павінен пазбавіцца сваёй пасады, ну а там, як карта ляжа. У Шклоўскім раёне наогул існуе своеасаблівая традыцыя, там амаль усіх дырэктароў мясцовага жылкамгаса, якія прыйшли на пасаду пасля Рыгера Кастусёва, рэгулярна садзілі. Яно і не дзіўна, у прэзідэнцкім раёне заўсёды шалёнья гроши круцяцца, цяжка ўтрымацца...

Ну а пакуль жа КДК справаз-

дачыцца, што ўжо ўзбуджана 22 крымінальныя справы супраць чыноўнікаў ад ЖКГ і хутка іх будзе яшчэ больш. Завышаюць тарыфы і перашкаджаюць працаўніцтва на карысць простых людзей любімаму кіраўніку і яго мудрым міністрам, праклятая супастаты.

Калі ж сур'ёзна, то мне асабістая ўжо гідка глядзець на ўсе гэтыя спектаклі, якія паказвае наша “чэснае” тэлебачанне. Не Івлёў з Крываносамі вінаватыя, што за дваццаць два гады нязменнага кіравання краіна даведзена да ручкі і зараз выжывае толькі за кошт крэдытаў. І парадку ў сферы ЖКГ ніколі не будзе, пакуль старшыня Савета Рэспублікі і адзін з не самых бедных людзей у Беларусі Міхаіл Мясніковіч будзе плаціць за камунальную выдаткі ў сваім шыкоўным катэджы ў Драздах 30 тысяч рублёў...

Садзіць і адпраўляецца на “заслужаную пенсію” трэба зусім іншых людзей...

Іван Барысаў

НАША СЛАВНАЯ МИЛИЦИЯ

Милиционер из Белыничей через знакомых набрал кредитов на 790 миллионов.

Восемь жителей Белыничского района Могилёвской области не знают, как рассчитаться с банками. Они утверждают, что деньги отдавали знакомому, во всех случаях одному и тому же человеку. На общую сумму около Br800 миллионов. Но по уголовному делу потерпевшими пока проходят банки.

Раньше они друг друга не знали, а теперь созваниваются каждый день. Жителей городского посёлка Белыничи и окрестных деревень объединяет долговая яма. Пенсионерка Наталья Ивановна и подумать не могла, что не только она взяла кредит по просьбе не только хорошего знакомого, но и дальнего родственника. А на тот момент ко всему ещё и начальника районного отдела ГАИ. Женщине банк выдал кредит в Br50 миллионов.

Наталья Вус, жительница д. Большая Мощаница Белыничского района: ««Не бойся, Ивановна, всё будет нормально». А я же не знала, что он набрал столько кредитов. Потом он за мной приехал на машине, взяли деньги, возле кассы доллары ему поменяли. И я эти деньги взяла в пакетик и вынесла ему на улицу».

Но теперь сумма долга возросла из-за пени. Тот, кому Наталья Ивановна отдала деньги, только поначалу вносил в банк платежи по кредиту. А вот сын пенсионерки Иван по просьбе того же дальнего родственника взял сразу два кредита на Br150 миллионов.

Иван Вус, житель д. Большая Мощаница Белыничского района: «В итоге я сходил с ним в "Приорбанк", там оформил бумаги. Он говорил, мол, давай и во втором оформим, чтоб наверняка кредит дали. Справки доставал он. Я подписывал, а он говорил "подтверди, что работаешь в этой организации". А сейчас могут и мне предъявить обвинение в соучастии. Но что ж я могу сделать? Время назад не повернёшь...».

Как теперь платить по счетам?



Иван разводит руками и оправдывается: как было не доверять двоюродному брату супруги?

Иван Вус, житель д. Большая Мощаница Белыничского района: «У меня трое детей. Из чего мне платить? У меня даже прожиточный минимум не выходит. Мне сказали в течение пяти дней погасить Br17 миллионов. Я не знаю, просрочка это или долг. И сказали, если не оплачу, то в течение пяти дней придут изымать имущество. Но пока не едут».

У Романа кредит на Br100 миллионов. Эти деньги он взял по просьбе всё того же, как считал, «надёжного» друга.

Роман Цвыг, житель г.п. Белыничи: «Да, он подделывал документы, потому что я вообще в Беларуси не работаю, я работаю в России... Он сделал документы, что я работаю в "Дикой орхидеи" водителем... Он говорил, что справки, документы сделает сам. Моё дело – пойти с ним в банк, показаться и уйти».

В могилёвской фирме с интригующим названием «Дикая орхи-

дея», где были выданы липовые справки о месте работы и доходах, сославшись на отсутствие руководства, от комментариев отказались.

А вот обманутые люди опомнились лишь после того, когда из банков их стали засыпать звонками и уведомлениями. С заявлением в милицию обратились и те, кто одолжил всё тому же человеку крупные суммы без расписки.

Оксана Соленюк, официальный представитель Управления следственного комитета по Могилёвской области: «Введя в заблуждение работников пяти коммерческих банков города Могилёва, были получены кредиты общей суммой более 790 миллионов рублей. Его преступные деяния были выявлены и пресечены сотрудниками аппарата УВД при изучении деклараций на имущество и проверок. Данный сотрудник уволен из органов внутренних дел по отрицательным мотивам ещё до возбуждения

(Окончание на стр. 3)

НАША СЛАВНАЯ МИЛИЦИЯ

(Оконч. Начало на стр. 2)

уголовного дела. Согласно анализу собранного материала, в отношении его возбуждено уголовное дело за мошенничество в особо крупном размере. Он заключён под стражу. В отношении его будет назначена психолого-психиатрическая экспертиза с целью установления у обвиняемого игровой зависимости».

Родственники, у которых проживал обвиняемый, спустя время нашли в его вещах карточки из букмекерских контор.

Оказалось, что он азартно играл. И скорее всего делал ставки из заёмных денег.

Кира Касьянова, юрист: «Этим людям помочь будет сложно, потому что взрослый человек, обращаясь в банк, должен понимать, что права и обязанности по кредиту получает именно он, а не какое-либо третье лицо. Поэтому, естественно, независимо от того кому банк выдаёт эти деньги, в любом случае это лицо, которое заключило кредитный договор, будет нести по нему ответственность. Если кредит не целевой, то банк вообще не будет контролировать поступление денежных средств и их расходования данными гражданами».

Пока по уголовному делу пострадавшими проходят только банки. Но и к ним у следствия есть вопросы: насколько профессионально сработали их службы безопасности? Ну а люди всё так же получают СМС с напоминанием о долге.

Безусловно, очень жаль людей, которые попали в тяжёлую финансовую ситуацию из-за нечестного поведения белыничского милиционера. Отказать в "настойчивых просьбах" ему они не могли, кто же захочет пойти на конфликт с представителем правоохранительных органов.

Не совсем понятна позиция бывших коллег Александра Воропаева из Белыничского РОВД. Многие из них хорошо знали об его своеобразных "игровых при-



страстиях", однако и не подумали принять соответствующие меры. Это тем более удивительно, ведь, по неофициальной информации, у милиционера были и другие "грехи", связанные с его профессиональной деятельностью в ГАИ.

По информации журналистов "Региона", в связи мошенническими действиями бывшего подчинённого возникли большие неприятности у начальника Белыничского РОВД Юрия Симонова. По словам его коллег, Юрий Петрович будто бы даже может лишиться должности из-за этого некрасивого случая. Как говорится, поживём - увидим. На всякий случай напомним, что, когда несколько лет назад были осуждены на длительные сроки за вымогательство трое бывших подчинённых полковника Симонова в Климовичском РОВД, Юрий Петрович всё-таки удержался на должности начальника Белыничской милиции. Как говорят сами сотрудники правоохранительных органов, у полковника Симонова хватает друзей в УВД и МВД.

Ну а людей действительно жаль. Ещё раз обращаем ваше внимание, уважаемые читатели, всегда хорошо подумайте и посчитайте, беря кредит в банке даже на собственные нужды, или выступая поручителем по кредиту у хорошего знакомого. Если вы неправильно оцените свои финансовые возможности в нынешней тяжёлой экономической ситуации, последствия могут быть очень печальные для вас и ваших близких.

По материалам УВД и ОНТ

Супрацоўнікі ДАІ з Бялыніч неправамерна прыцягвалі кіроўца да адміністрацыйнай адказнасці

У мінулым 2015 годзе 9 грамадзянаў паскардзіліся ў прокуратуру Бялыніцкага раёна на дзеянні супрацоўнікаў аддзялення ДАІ па пытаннях іх прыцягнення да адміністрацыйнай адказнасці за парушэнні правіл дарожнага руху. Восем з дзеяціў зваротаў былі прызнаныя аргументаванымі, паведамі прокурора Бялыніцкага раёна Michaіl Andrasonka.

Разгляд зваротаў паказаў, што пры вядзенні адміністрацыйнага працэсу супрацоўнікі ДАІ не заследыў выканвалі патрабаванні арт. 2.10 працэсуальна-выканаўчага Кодэкса аб адміністрацыйных правапарушэннях Рэспублікі Беларусь, які прадугледжвае прынняццё ўсемагчымых законных мер па поўным і аўтаматычным даследванні аbstавін адміністрацыйнага правапарушэння, іншых артыкулаў працэсуальна-выканаўчага Кодэкса. Гэтыя фактары прывялі да задавальнення восьмі з дзеяціў зваротаў.

У суд Бялыніцкага раёна прокуратурай былі накіраваны 8 пратэстаў з прапановай адмены прынятых рашэнняў па новым разглядзе адміністрацыйных матэрыялаў. Усе пратэсты былі задаволеныя.

Криминал в Белыничском районе

2 марта Белыничским РО СК возбуждено уголовное дело по ст. 147 ч. 1 УК (Умышленное причинение тяжких телесных повреждений) в отношении неработающего жителя д. Дручаны Белыничского района, 1965 г.р., который 2 марта около 2-00 по месту жительства, после совместного распития спиртных напитков, в ссоре, нанес удар ножом односельчанину, 1983 г.р., причинив ему проникающее колото-резаное ранение. Задержан в порядке ст. 108 УПК. Раскрыто СОГ, сообщает uvd.mogilev.by.

ПЁТР МИГУРСКИЙ ПРО КОРРУПЦИЮ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Сельское хозяйство - одна из наиболее подверженных коррупции отраслей народного хозяйства. Ежегодно в 2010-2014 годах в Могилёвской области фиксировалось от 24 до 50 коррупционных преступлений – их доля в общем количестве экономических преступлений достигала 15%, а в 2015 году экономические и коррупционные преступления в аграрном секторе вышли на лидерские позиции в области.

Более половины из всех зарегистрированных в области служебных подлогов, связанных с искажением данных государственной статистической отчётности, выявляется в сельском хозяйстве, растёт количество приписок - около 40% выявленных в прошлом году в сельском хозяйстве преступлений связаны именно с завышением производственных показателей, в первую очередь – в животноводстве. Руководители таким способом пытаются уйти от ответственности за невыполнение поставленных производственных задач. В 2014 году по фактам внесения должностными лицами сельскохозяйственных предприятий заведомо ложных сведений в статистические отчёты возбуждено 60 уголовных дел, в 2015 году – более 70.

Приписки являются почвой для совершения хищений или их скрытия. В 2015 году за должностной подлог суд Шкловского района приговорил 60-летнего директора ЗАО «Полыковичское» Виталия Мокейчука к штрафу в 63 млн рублей. Оказалось, что с 2010 по 2013 год руководитель пытался избежать ответственности за падеж крупного рогатого скота и отчитывался о финансовом благополучии предприятия. Коровы и телята погибли из-за болезней и различных травм. Однако директор решил скрыть этот факт и создать видимость благоприятной экономической обстановки: на протяжении трёх лет он давал указания подчинённым ежемесячно вносить в отчётные документы ложные сведения. Руководителя уличили в 43 фактах должностного подлога. Мясо, которое поступало на склад лишь «на бумаге», якобы давали работникам «Полыковичского» в счёт зарплаты.

И это не единичный случай приписок. Правоохранительными органами установлено, что в 2013



году большинство сельскохозяйственных организаций Круглянского района осуществляли фиктивную взаимную продажу молока (всего - свыше 300 т). В Чериковском районе практиковалось внесение недостоверных сведений о значительном объеме продукции, якобы реализованной работникам в счет зарплаты (списано более 560 т молока). Аналогичным образом, но с меньшим размахом, действовали и в СПК «Колхоз имени Дзержинского» Бобруйского района.

В Осиповичском районе за хищение путём злоупотребления служебными полномочиями осуждён председатель одного из сельскохозяйственных предприятий. 58-летний руководитель за 5 месяцев украл мясо трёх быков и пиломатериалы на сумму 38 млн. рублей. Недостачу скрыли – ложные данные в документы внесли работники хозяйства по указанию председателя. Учитывая, что экс-руководитель полностью возместил причинённый хозяйству материальный ущерб, суд назначил наказание, не связанное с лишением свободы —

2 года ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей сроком на 5 лет, с выплатой штрафа в размере 36 млн. рублей.

В 2013 году к десяти годам лишения свободы за хищение путем злоупотребления служебными полномочиями в особо крупном размере осужден главный инженер «Шкловских центральных ремонтных мастерских» ОАО «Холдинг Могилевводстрой», который за 5 лет работы в должности присвоил 400 млн. рублей.

240 млн. рублей похитил начальник цеха производства сухих кормов ОАО «Александрийское», за что осужден к восьми годам лишения свободы.

Бывшая замдиректора этого общества за период с августа 2012 года по июль 2013 года, давая незаконные указания подчиненным работникам произвести

(Продолжение на стр. 5)

ПЁТР МИГУРСКИЙ ПРО КОРРУПЦИЮ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

(Продолж. Начало на стр. 4)

отпуск продукции предприятия (мясо птицы) в адрес российских фирм, имевших дебиторскую задолженность перед ОАО «Александрийское» за ранее отпущенную продукцию, причинила ущерб в общей сумме более 3,6 млрд рублей. Следователями с помощью российских коллег установлено, что те самые российские фирмы находятся на стадии банкротства и произвести оплату за поставленную продукцию не в состоянии. В отношении обвиняемой была применена мера пресечения в виде заключения под стражу. Но сейчас ущерб, причиненный ОАО «Александрийское», возмещен обвиняемой в полном объеме, и по ходатайству женщины мера пресечения изменена на домашний арест.

По материалам УВД Могилевского облисполкома возбуждено уголовное дело в отношении бывших председателя и главного агронома одного из СПК, которые фиктивно списали минеральные удобрения на 195 млн. руб.

Возбужденные уголовные дела и материалы проверок свидетельствуют о том, что приписки и воровство в сельском хозяйстве имеют системный характер, часто об этих фактах известно вышестоящим руководителям, а в ряде случаев они сами подталкивают подчиненных к совершению противоправных деяний. В частности, за приписки в сельском хозяйстве в 2014 году на пять лет колонии усиленного режима с конфискацией имущества осужден бывший зампредседателя Быховского райисполкома Игорь Скальбо.

Нельзя сказать, что Министерство сельского хозяйства и продовольствия не принимает мер по данной проблеме. Более того, специалисты министерства для исключения подобной практики в целом по сельскому хозяйству предлагают от оценки количественных показателей валового продукта перейти к уровню прибыли и экономической эффективности деятельности предприятий и сельхозорганизаций.

В тоже время, о неэффективности проводимых Минсельхозпродом антикоррупционных мероприятий свидетельствует не только значительное количество преступлений, но и факты систематического и безнаказанного совершения таких преступлений одними и теми же лицами на протяжении длительного периода. При этом, в Могилёвской области широко применяется практика горизонтального перемещения бывших руководителей сельскохозяйственных организаций, которые понесли наказание за приписки и воровство, что ведёт к ухудшению финансового состояния подконтрольных им организаций.

В Шкловском районе председатель СПК, один из таких «бывших», даже сумел построить дом на территории чужого хозяйства, который после увольнения с должности приватизировал. Естественно, без покровительства со стороны председателя райисполкома данную жилищную афёру горе-председатель «провернуть» не сумел бы. Кстати, после ухода на повышение в систему потребкооперации, против бывшего руководителя района было возбуждено уголовное дело коррупционной направленности.

Всё чаще выявляются преступления, связанные с модернизацией и реконструкцией молочно-товарных ферм - для создания видимости модернизации производства и во избежание ответственности за несвоевременную сдачу его в эксплуатацию должностные лица занимаются фальсификацией документов о выполнении строительных работ, которое сопровождается хищениями и приписками. В данном русле в области возбуждены уголовные дела в отношении 14 должностных лиц, незаконными действиями которых государству причинён ущерб в 2 млрд. рублей. Благодаря оперативному вмешательству сотрудников службы УБЭП УВД удалось предотвратить хищение ещё 6 млрд. бюджетных рублей. И это с учётом



того, что государственные закупки и закупки за счёт собственных средств сельскохозяйственных организаций с долей собственности государства имеют оперативное сопровождение.

Удивляет и неадекватность наказания содеянному. Например, проведена проверка по фактам нарушений должностными лицами СПК Горецкого района законодательства при осуществлении закупок и заключении контракта с израильскими компаниями на строительство свиноводческого комплекса мощностью 24 тыс. голов стоимостью 13,6 млн. евро. По результатам её проведения установлено, что наиболее выгодное предложение поступало от фирмы из Чехии, которой предложена стоимость аналогичного комплекса стоимостью 9,5 млн. евро. По инициативе УБЭП УВД в адрес компании направлено дополнительное соглашение о расторжении контракта и объявлена повторная закупка. Виноватые ушли от ответственности.

При выполнении строительно-монтажных работ на объекте «Реконструкция существующей молочно-товарной фермы под МТФ на 635 голов в д. Свирель Климовичского района ОАО «Климовичский ЛВЗ» генеральным подрядчиком ООО «Компания «Эвас» в акты выполненных работ за май, июль, август и ноябрь 2013 года необоснованно включена стоимость материалов, изделий и конструкций на сумму 537,9 млн. руб. В ходе проверки указанная сумма снята с

(Продолжение на стр. 6)

ПЁТР МИГУРСКИЙ ПРО КОРРУПЦИЮ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

(Продолж. Начало на стр. 4-5)

расчётов – злоумышленники опять серьёзно не наказаны.

Практически безнаказанность порождает вседозволенность, которая трансформируется в огромные финансовые потери для бюджета и субъектов хозяйствования. В частности, о масштабах проблемы говорит и такой факт – по данным КГК Могилевской области неэффективно использовано 42 млрд рублей бюджетных средств при закладке плодово-ягодных насаждений.

Одной из проблем сельского хозяйства области является дебиторская задолженность ряда предприятий АПК и сельскохозяйственных организаций. При этом просроченная дебиторская задолженность составляет до 30% от общей дебиторской задолженности. Установлено, что основной причиной образования просроченной дебиторской задолженности является реализация продукции контрагентам на условиях отсрочки платежа и дальнейшее неисполнение последними договорных обязательств (многие контрагенты признаны неплатёжеспособными либо находятся в стадии банкротства) и часто скрывает за собой коррупционные преступления. В Могилёвской области за необоснованное наращивание внешней дебиторской задолженности уголовные дела возбуждены против должностных лиц Бобруйского и Могилёвского мясокомбинатов.

Имеются факты взяточничества. Так, осужден к лишению свободы сроком на 14 лет бывший первый заместитель председателя Шкловского райисполкома – начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Дмитрий Миненков, который дал незаконные указания руководителям сельхозорганизаций Шкловского района о заключении контрактов с ООО «Ост-Импорт» на поставку чистопородных нетелей голштинской породы. В результате заключения указанных контрактов со счетов

сельхозорганизаций на счет ООО «Ост-Импорт» были перечислены денежные средства в общей сумме 16 873 700 000 руб. (4,2 млн. евро). Однако, по условиям заключенных контрактов, нетели не поступили. Кроме того, последний вымогал взятку от руководителей ООО «Ост-Импорт» в размере 9 процентов от общей суммы контракта и получения от них за указанные действия 700 тыс. руб. ЦБ РФ за организацию заключения сельскохозяйственными организациями Шкловского района вышеуказанных контрактов. Кстати, подробности уголовного дела показывают, что Дмитрий Миненков был всего лишь «пешкой» в этой валютной многоходовке и без вышестоящих чиновников решиться на сложные переброски денег хозяйств Шкловского района из банка в банк на территории Российской Федерации он вряд ли бы решился. Более того, «дело» как раз и возникло после вмешательства российских правоохранительных органов, отслеживающих махинации с необоснованными перечислениями крупных сумм денег. Именно благодаря российским спецслужбам часть денег была возвращена Шкловским сельхозорганизациям. Дело о «крупно-рогатом скоте» приоткрывает завесу на возможные махинации чиновников, начиная с уровня Министерства сельского хозяйства и продовольствия, и до рядовых исполнителей в должности начальников управлений райсельхозпродов.

Повсеместно фиксируются попытки выманивания кредитов – у большинства сельхозорганизаций области имущество находится в залоге и их руководители для обеспечения производственно-хозяйственной деятельности вынуждены предоставлять в банки заведомо ложную информацию об имуществе. К примеру, за выманивание кредитов возбуждены уголовные дела против двух руководителей сельскохозяйственных организаций в Белыничском районе.

Бюджетные расходы на сельское хозяйство в Могилёвской области составляют до 12% к итогу, а доля производства в валовом региональном продукте не превышает 6%. Низкая эффективность сельскохозяйственного производства в купе с его сверхзатратностью взаимосвязаны и являются результатом ошибочной государственной политики в аграрном секторе и низким уровнем требований к кадрам. Более того, напрашивается вывод, что сверхзатраты в этой отрасли тесно связаны с коррупцией, но и с бездеятельностью правоохранительных органов. Очевидны коррупционные схемы, связанные с импортом сельскохозяйственных машин и оборудования, племенного скота, особенно из проблемных регионов Европы (Венгрия, Сербия), семян кукурузы (Молдавия), многолетних трав и овощей (Россия), ядохимикатов, кормовых добавок. Сегодня на особом контроле у руководства области и правоохранительных органов должна быть сама необходимость импорта сельскохозяйственной техники и оборудования по целому ряду позиций, особенно по аналогам, производимым на территории Беларуси. Более того, если валютные средства, затрачиваемые на приобретение зерно- и кормоуборочных комбайнов, почвообрабатывающей и посевной техники, инвестировать в имеющееся производство в нашей стране, белорусская техника по качеству сможет конкурировать с техникой иностранного производства.

Нельзя допускать в область импортные поставки витаминов через посредников (китайские витамины для обогащения комбикормов при поставке через Германию «дорожают» в 5 раз).

Большие потери бюджет и сельскохозяйственные организации несут от покупки импортных семян кукурузы – они в 5 раз дороже, чем белорусские сорта (гибриды), а очевидного

(Окончание на стр. 7)

ПЁТР МИГУРСКИЙ ПРО КОРРУПЦІЮ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

(Оконч. Начало на стр. 4-6)

эффекта не дают. Закупаются за границей бесполезные по эффекту ветеринарные препараты, игнорируются при этом эффективные белорусские, в том числе производимые частными фирмами. Мало того, многие ветеринарные препараты просто не используются, особенно в свиноводстве.

В комбикормовой промышленности не соблюдается рецептура большинства видов комбикорма, но реализуются они по полной стоимости, что ведёт к снижению эффективности отрасли животноводства, но и к личному обогащению работников целой отрасли.

Необходимо исключить импорт поваренной соли, в том числе и на нужды сельскохозяйственного производства, а также консервантов для сенажа и силоса – как правило, их применение не даёт должного эффекта, при этом закупаются они за валютные средства. Более ответственно необходимо подходить к закупкам импортных средств защиты сель-

кохозяйственных растений – в республике есть возможность производства отечественных аналогов, что также позволит исключить необоснованные траты валютных средств.

В целом необходимо усилить контроль со стороны правоохранительных органов за соблюдением правильности проведения тендевров для нужд сельского хозяйства, особенно, за бюджетные средства. Замечено, что в агропромышленном комплексе есть взаимозависимость между объёмом выделяемых бюджетных средств и количеством коррупционных преступлений, что и должно предопределять повышенное внимание уже на стадии закупки сырья, материалов, техники и оборудования и недопущения фактов преступного использования государственных финансов.

В последние годы работа агропромышленного комплекса Могилёвской области характеризуется колебанием практически всех результатов вокруг усреднённо-



го показателя, что говорит об отсутствии эффективности использования инвестиций, об отсутствии перспективы в сельском хозяйстве в целом. Немаловажным фактором застоя в сельскохозяйственном производстве является коррупция, которая пронизала всю деятельность государственных структур и организаций и борьба с ней на фоне разгосударствления сельскохозяйственного производства должна послужить трамплином для формирования современных аграрных отношений.

**Кандидат экономических наук
Петр Мигурский, "НАШ
Магілёў"**

У БЯЛЫНІЦКІМ РАЁНЕ ЗНОЎ УЗЯЛІСЯ ЗА МАКУЛАТУРУ І БУТЭЛЬКІ

Супрацоўнікаў бюджетных арганізацый Бялыніцкага раёна зноў абвязалі ў абавязковым парадку здаваць макулатуру, пластыкавыя бутэлькі і іншыя віды другаснай сыравіны. Калі даведзенае заданне па збору другаснай сыравіны не будзе выкананае, то адміністрацыі ўстаноў адукацыі абяцаюць пазбавіць настаўнікаў і выхавальнікаў дзіцячых садкоў прэмій.

Планы па збору другаснай сыравіны даведзены да кожнай арганізацыі і прадпрыемства Бялыніцкага раёна, а тыя, у сваю чаргу, даводзяць адпаведныя заданні да сваіх працаўнікоў. Асабліва вылучаюцца ў "змаганні" за другасную сыравіну так званыя бюджетныя арганізацыі – заданне па збору пластыкавых бутэлек, макулатуры, шклабою даведзена да кожнага з працаўнікоў школ і дзіцячых садкоў, сацыяльных работнікаў, супрацоўнікаў МНС, устаноў культуры і г. д.

Зараз настаўнікі школ і выхавальнікі дзіцячых садкоў Бялыніцкага раёна звяртаюцца да бацькоў навучэнцаў, каб тыя дапамаглі ў выкананні даведзеных планаў, прынёсшы ў навучальныя ўстаноў пластыкавыя бутэлькі і маку-

латуру. Тэхнічныя супрацоўнікі навучальных установ збіраюць другасную сыравіну самі, абыходзячы вуліцы і знаёмых, сацыяльныя работнікі просяць дапамогі ў выкананні даведзеных планаў ў пажылых людзей, за якімі ажыццяўляюць дагляд.

Рэзкую актыўнасць збору другаснай сыравіны ў Бялыніцкім раёне звязваюць з чарговым "мудрым" указаннем старшыні райвыканкама Мікалая Кадачэнкі, які на нарадах і планёрках пастаянна засцярожвае ўвагу на гэтым пытанні. Мікалай Міхайлавіч нібыта паабязаў, што кіраўнікі прадпрыемстваў і арганізацый, якія не выканаюць планы па яе нарыйтоўцы, будуць абавязковая пакараныя. Пасля гэтага ўжо адміністрацыі ўстаноў

пачалі патрабаваць выканання даведзеных заданняў у абавязковым парадку ад сваіх працаўнікоў.

Многія з настаўнікаў і выхавальнікаў абурненыя тым, што ад іх патрабуюць выконваць бязглаздзяя, на іх думку, загады, прымушаючы выступаць у ролі прыбіральшчыкаў і нарыйтоўшчыкаў другаснай сыравіны. Яны мяркуюць, што нельга пагражаць пазбаўленнем прэміі за невыкананне заданняў, якія не ўваходзяць у лік іх прафесійных абавязкаў. Аднак усе свае меркаванні працоўнікі на ніве адукацыі Бялыніцкага раёна выказваюць толькі ў прыватных гутарках, пра нейкі галосны пратэст размова наогул не ідзе.

Іван Барысаў

«ЕСЛИ МЫ НАБЕРЕМ ЕЩЕ 5-6 МЛРД КРЕДИТОВ, КАК ПЛАНИРУЕМ, НАС ЖДЕТ ДЕФОЛТ»

Известный экономист Ярослав Романчук объяснил, почему белорусским чиновникам пора прекращать жить в долг.

Как стало известно, в январе государственный долг Беларуси составил 362 триллионов рублей и увеличился за месяц сразу на 10,2%. Чем это грозит белорусской экономике?

— То, что госдолг растет на несколько десятков триллионов за месяц — это очень тревожно, — пояснил в экспресс-комментарии «Салідарнасці» Ярослав Романчук. — Когда экономика падает на 4,3%, а долг при этом на 10% увеличивается, это означает, что белорусские власти никак к себе не могут применить принципы «жить по средствам» и «затягивать пояса».

По словам эксперта, даже тот факт, что внешний государственный долг в последнее время немного сократился, не внушает оптимизма, потому что ВВП Беларуси также снизился — причем намного более существенно.

— Это создает дополнительные угрозы, — считает собеседник «Салідарнасці».

Что касается внутреннего долга, то, по мнению экономиста, государство продолжает брать деньги у государственных банков.

— У нас же есть банки, которые работали в прошлые годы с рентабельностью под 50%, — го-



ворит он. — Они брали за Западе средства под 2-3% и давали взаймы внутри Беларуси под 7-9%, что было очень выгодно. Вот эти банки сейчас государство и «щипает».

По мнению Ярослава Романчука, такая активность государства по наращиванию долгов — как на внешнем, так и внутреннем направлении — ведет к краху всю белорусскую экономику.

— Главное то, что если мы наберем еще 5-6 миллиардов долларов кредитов, как это планируется, то это создает ситуацию, когда следующий кредитный цикл, который придется на 2019-2020 годы, может закончиться дефолтом. Это произойдет потому, что денег на то, чтобы вернуть эти долги просто уже не будет. В результате все эти обязательства лягут на всех нас, — резюмировал экономист.

Экс-директору швейной фабрики «Вяснянка» пагражает 12 гадоў

Прокурор запросіў 12 гадоў зняволення ў калоніі ўзмоцненага рэжыму для абвінавачанага ў карупцыі былога дырэктара магілёўскага ЗАТ «Вяснянка».

Нагадаем, суд Ленинскага раёна Магілёва цяпер разглядае справу былога кіраўніка, які абвінавачваецца ў прычиненні шкоды прадпрыемству больш чым на 2,5 млрд рублёў. Максіму Шнеку інкрымінавалася злоўживанне ўладай або службовым становішчам, шматлікія крадзяжы, выманьванне крэдыту і службовы падлог.

Шнек прызнаў сябе вінаватым у службовы падлогу, тлумачачы падробку статыстычных звестак жаданнем захаваць прадпрыемства.

Былы дырэктар знаходзіцца пад вартай ужо больш за год.

Карупцыянер з Магілёва адправілі ў Бабруйск кіраваць калгасам

Яшчэ адзін памілаваны Лукашэнкам карупцыянер выйшаў на волю і стаў начальнікам.

Экс-гендырэктар ААТ «Холдынг «Магілёўводбуд» Яўген Зюзін, асуджаны ў 2014 годзе на сем гадоў зняволення за крадзеж і атрыманне буйнога хабару паўторна, з канца студзеня 2016 г узначалі СВК «Калгас ім. Дзяржынскага» Бабруйскага раёна, паведамляе БелАПАН.

Нагадаем, 12 траўня 2014 года суд Ленінскага раёна Магілёва прызнаў гендырэктора вінаватым у завалодванні маёmacцю шляхам злоўживання службовыі паўнамоцтвамі, а таксама ў атрыманні хабараў двойчы ў буйным памеры.

Акрамя пазбаўлення волі Зюзін быў прыгавораны да штрафу ў 300 базавых адзінак (на той момант 45 млн рублёў), у яго было канфіскавана маёmacць, ён пазбаўлены права займаць цягам пяці гадоў пасады, звязаныя з выкананнем арганізацыйна-распарадчых і адміністрацыйна-гаспадарчых абавязкаў.

Таксама з абвінавачанага быў спагнаны ў даход дзяржавы 51 млн рублёў негрунтоўна атрыманага ўзбагачэння. На апошнім пасяджэнні суда Зюзін не пагадзіўся з прысудам. Ён катэгарычна адмовіў атрыманне хабараў.

«Я хацеў бы забыць гэта, як кашмарны сон ці як непараразуменне. Не хацелася б варушыць мінулае», — заявіў журналістам Яўген Зюзін.

Разам з тым былы гендырэктар па-ранейшаму мяркуе, што паводле артыкула 430 (атрыманне хабару паўторна ў буйным памеры) ён быў асуджаны несправядліва.

Сваё вызваленне і прызначэнне на кіроўную пасаду ён звязвае з недахопам пісьменных кіраўнікоў, «у сельскай гаспадарцы асабліва». На пытанне, ці пісаў ён заяву аб памілаванні, былы гендырэктар не адказаў.